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Satz 3.24. Fiir den Algorithmus der 7\(’2‘) -maligen Wiederholung von

Cut(G) gilt:
(1) Der Algorithmus hat eine Laufzeit von O(An?). O (Y\L?
(2) Der kleinste angetroffene Wert ist mit einer Wahrscheinlichkeit

von mindestens 1 — e~ gleich u(G).
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(einster umschliessnoer Kreis

Lemma 3.25. Fiir jede (endliche) Punktemenge P im R? gibt es einen
eindeutigen kleinsten umschliessenden Kreis C(P).

\ntutbion/Bawers

Lemma 3.26. Fiir jede (endliche) Punktemenge P im R? mit [P| > 3
gibt es eine Teilmenge Q C P, so dass |Q| = 3 und C(Q) = C(P).

—es Ciegen mind. 3 Punkte ouf dem Rond

noiver ALorthmus:

CoMPLETEENUMERATION(P) We viele potenzie% Mengm fur Q glb’f Y
1: for all Q C P mit |Q[ =3 do (0

2: bestimme C(Q) . .

3. if P g C.(Q) then < o) Gmmtlauﬁelt O(n )

4: return C(Q)

Was ist, wenn (wir die Menge Qzufallig ziehen®
— S&Jd’l Loufeeit im Erwartungewart

deehxch gedem. Schntt verdopren wr dle Punide: qusserole C@Q)

RANDOMISED CLEVERVERSION(P)

1: repeat forever

wihle Q C P mit |Q| = 11 zufillig und gleichverteilt <— Q(N)
3 bestimme C(Q)

4: if P C C*(Q) then
5

6

return C(Q)
verdoppele alle Punkte von P ausserhalb von C(Q)




Lemma 3.28. Sei P eine Menge von n (nicht unbedingt verschiedenen)

P

Punkten und fiir r € N, R zufallig gleichverteilt aus (r) Dann ist

die erwartete Anzahl Punkte von P, die ausserhalb von C(R) liegen,
héchstens 37 < 3.4

r+1°
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Satz 3.29. Algorithmus RANDOMIZED CLEVERVERSION berechnet den
kleinsten umschliessenden Kreis von P in erwarteter Zeit O(nlogn).
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Kowsece Hubte

& Schnitt aféer nvexen
korvexe Hutle corw(® = (1 C Mengm,cie S enthodien

Annalme: allgermeine Loge (keire drei Punkte. ouf erer Linie und keine 2uer
Punke geejd’\e x—koordinate)

e
G

Lemma 3.34. (qo,q1,-..,qn 1) ist die Eckenfolge des conv(P) umschlies-
senden Polygons gegen den Uhrzeigersinn genau dann, wenn alle Paa-
re (qi-1,9i), i=1,2,...,h, Randkanten von P sind.

—> wir konnen mit A In 0¢) loestimmen, oo en Punkt p nks wn- der
Rardicontc qr - tiegt

Wee konnen wr jetet darous einen anfochen Afporitimus bauen® - (0(n®)

— teste o moogichen nin-A Poore auf. Rondkanknadosan
— fur jeden TEst jeuwoeids o verloleicendlen n-2. Puntde. Gerpriten

JRVG LRAP

Qo Punkt mit keeinster x-Koorolinate
L Ecke der konvexen Hulle

FINDNEXT(q)
: Wahle p, € P\ {q} beliebig

© Qnext & Po (A)Qmm mum wir dlﬁ M_SCH(eFE

: forall p € P\ {q,po} do .
. i rechis YOR ¢ HEN Goes — P / roch. et~ W et nocimal von vorne.
durdigehent

return qpext

JARVISWRAP(P)

1: he20

2 Pnow ¢ Punkt in P mit kleinster x-Koordinate
3. repeat

4 qh € Pnow

5: Pnow ¢ FINDNEXT(qy,)

6

7

8

heh+1
o until prow = qo
: return (qo, q1y ..., qn1)

Laufzeit: Olnin)
L s Eckpurkte



Untere Schranke fir ConvexHull-Problem

Kann mon konvexe Hallen in +a erechnen,
0 kann. mon N £+ 0n) Zeit  sortieren

Lokal Verbessem
Annahme: aligemene. (age und P qufstegend Sortert nac x-Koordinate

StOrtp0lygon” (p.pe, - .pacn P, - p2)
e Vorbesserungsschritt: .pe:p. - folis ' ks von pp” Gegt — entfeme. p'aus Fokge

P P
X %
X
X Ps
fs
Pt
pa

LOCALREPAIR(P1, P2y -y Pn)

> setzt (p1,p2,...,Pn), N > 3, nach x-Koordinate sortiert, voraus
1 qo P
2: he«20
3: fori+— 2ton do > untere konvexe Hiille, links nach rechts
4 while h > 0 und gy links von qn_1pi do
5: he—h-—1
6 he—h+1
7 qn « Pi > (qo,---,qn) untere konvexe Hiille von {p1,...,pi}
8 h'«—h
9: for i &< n — 1 downto 1 do > obere konvexe Hiille, rechts nach links
10: while h > h'/ und q, links von q;_;p; do
11: he—h-—1
12: he—h+1
13: qn & Pi
14: return (o, q1,...,qn_1) > Ecken der konvexen Hiille, gg. Uhrzeigersinn

Loufeeit:  starden mit Qn-4) Ecken und enden mit h Ecken
— Q). Veresen ungm

— Olntogn, da wir am Anfong sortieren mussen



WIZHRAGEN

/) Betrachten Se die Punldtemmge P=LE4-1), CAA), (-1, (4,17

o) En Punkt p=(p.pe R erfullt Qutp,P=4 = Ipil=1 oder Ip,1=1
— Falsch

) (enn wir enen Punit aus P herausnehmen, dann sind olle. clre
verbleibenden Punide  "essentiol”

—= Fodsh

2) Fur jede enciliche Rinktomenge. P< S, P> 3, giet
radius (CP) aegg%s radius (CQ)

- ﬁid/\ﬁg ) (T@i wit  Glaidnheit

2) e P=R*eine Menge von 50 Punikten in der Eoene,
Wir wahten enen Purkt xe P zufafig und. glachvertedt:
wie oes st die wert van  out(x,PY¥x=A maximaf?

=
— 5 =005

%) Seien S<F are (mocherwese. unendliche) Untermenge von Funkten
in der Epere.

a) Wenn S endlich i, dann ist @nv(S) endéich
— Folsch

b) Der Rond yon conw(S) st immer ein Polygon
— tadson, Ceopniceispie? Kress (s. unenoldich “viee Punidod

5) N S,.S. S R C,= onv(S) und Co= conviS)
Conn CinGa= conv (5, 0.3
— Fodsohr

G




